
Auszug aus der 

 

N I E D E R S C H R I F T 

 
der Gemeinderatssitzung vom 16. Januar 2023 

 

 

 

Beratung und Beschlussfassung des Forstwirtschaftsplanes für 

das Forstwirtschaftsjahr 2023  

Zunächst informierte Frau Justen den Rat über den Verlauf des 

vergangenen Forstwirtschaftsjahres 2022 hinsichtlich der 

ausgeführten Arbeiten und gewährte einen Ausblick auf das 

Jahr 2023, wobei der allgemeine Schädlingsbefall, der Hieb-

satz und die Entwicklung der Holzpreise vordergründig waren. 

Im Anschluss wurde der Forstwirtschaftsplan vorgestellt und 

erläutert.  

Bezüglich der möglichen Errichtung eines Windrades am Kaiser-

stuhl wurden die Wirtschaftlichkeit, die Anbindung und die 

Vereinbarkeit mit den Wildtieren besprochen. 

Die geltende jagdpachtvertragliche Regelung der Pflege und 

Unterhaltung der Wildgatter wurde nochmals dargestellt. 

In diesem Zusammenhang wurde festgehalten, dass der Graben am 

Gelben Weg nachgearbeitet werden muss. 

Der vorliegenden Forstwirtschaftsplan für das Forstwirt-

schaftsjahr 2023 wurde einstimmig beschlossen. 

 

Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und 

den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2023 

Frau Ege von der Verbandsgemeindeverwaltung Daun erläuterte 

den Haushaltsplan detailliert und beantwortete die hierzu 

gestellten Fragen. Im Besonderen wurde auf die Hebe- und 

Nivellierungssätze zu den Grundsteuern A und B sowie Gewerbe-

steuer eingegangen. Im Nachgang wurde zusätzlicher Finanzbe-

darf für die Anschaffung eines Stromgenerators in Höhe von 

6.500,00 €, für eine Streuobstwiese 3.000,00 € und für die 

Unterhaltung Wirtschaftswege eine Anhebung auf 20.000,00 € 

festgestellt. Die vorgenannten Positionen werden noch in die 

Haushaltsplanung aufgenommen.  

Die Beschlussfassung über die vorliegende Haushaltssatzung 

und den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2023 – ein-

schließlich oben genannter Ergänzungen bzw. Änderungen – 

erfolgte einstimmig. 

 

Information über Mehrjahresverträge mit Forstdienstleistern 

im Forstamt Daun – Preisanpassung über Preisgleitklausel 

Die diesbezüglichen Informationen durch das Forstamt sind den 

Ratsmitgliedern zur Verfügung gestellt worden. Nachdem die 

Ortsgemeinde Weidenbach bereits einer Erhöhung der Preise um 

5 % zugestimmt hatte, wird über die neuerliche Preisanpassung 
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über die Preisgleitklausel in einer späteren Sitzung beraten 

und beschlossen. 

  

Beratung über die Gründung einer AöR  

Zu den Fragen der Ortsgemeinde zum möglichen Beitritt der AöR 

erfolgten umfangreiche Ausführungen durch Herrn Scheppe als 

Verbandsgemeindebürgermeister, wobei die Vorteile einer 

Beteiligung nochmals hervorgehoben wurden.  

 

Verschiedenes, Anregungen, Wünsche 

- In der nächsten Sitzung des Ortsgemeinderates sollen die 

Themen Inflationsausgleich Forstdienstleister und 

Baugebiet „Auf dem Hübel“ in die Tagesordnung 

aufgenommen werden. 

- Zu der fraglichen Verwendung des Wappens in der 

WhatsApp-Gruppe „Weidenbach aktuell“ führte der 

Vorsitzende aus, dass hierbei fälschlich der Anschein 

einer offiziellen App der Gemeinde entstand. Da die 

Verantwortlichkeit der Gemeinde jedoch nicht vorlag, war 

ein anderes Bild notwendig.  

Die Genehmigung der Verwendung des Wappens in den 

übrigen Fällen kann durch den Bürgermeister nach § 5 

Abs. 3 Gemeindeordnung von Rheinland-Pfalz gegeben 

werden. Ein entsprechendes Antragsformular der 

Verbandsgemeinde liegt vor. 

- Die Turngruppe empfindet die Raumtemperatur im Bürger-

haus trotz körperlicher Aktivitäten zu niedrig und fragt 

an, ob hier die Abhilfe geschaffen werden kann. Der 

Ortsbürgermeister empfiehlt, den Raum einen Tag vor der 

eigentlichen Nutzung zu heizen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


